


Istraživanje „Poverenje mladih u institucije“ radila je nezavisna agencija 
Demostat, za potrebe Krovne organizacije mladih Srbije, uz podršku 

OPENS-a.

„Stavovi izraženi u ovoj publikaciji isključiva su odgovornost autora i 
njegovih saradnika i ne predstavljaju nužno zvaničan stav Omladinskog 

saveza udruženja Novi Sad omladinska prestonica Evrope - OPENS“.



POVERENJE MLADIH U INSTITUCIJE 

 

 

Istraživanje o poverenju mladih u institucije je realizovano od 10. septembra do 20. oktobra 2018. godine. Istraživanje 

je realizovano u okviru projekta “Premijerka otvara vrata – mladi na Vladi!” koji realizuje Krovna organizacija mladih 

Srbije.  

Istraživanje je sačinjeno od: 

1. Kvalitativno istraživanje (fokus grupe) 

2. Kvantitativno istraživanje (upitnik) 

 



Kvalitativno istraživanje
Metoda istraživanja – fokus grupe

Fokus grupa je metoda kvalitativnog istraživanja kroz strukturirani i vođeni razgovor sa unapred izabranim učesnicima prema 
određenim socijalnim karakteristikama. Razgovor se vodi sa 6-12 učesnika po fokus grupi.

Fokus grupe su realizovane u periodu 18. septembar – 12. oktobar 2018. godine. 

Pet fokus grupa je realizovano na teme:

1. Mladi i institucije omladinske politike
2. Mladi i političke institucije
3. Mladi i demokratija
4. Mladi i političke partije
5. Stavovi mladih o društvenom aktivizmu



Istraživački instrument: upitnik Veličina uzorka: 1280 ispitanika/ca

Istraživačka tehnika - tehnika prikupljanja podataka: 

online/elektronska pošta

Margina greške sa 95% verovatnoće:

- Za incidencu 5% je +/- 1,19;

- Za incidencu 10% je +/- 1,64;

- Za incidencu 25% je +/- 2,37;

- Za incidencu 50% je +/- 2,74

Ciljana populacija: mladi u Republici Srbiji od 15 do 30 

godina
Realizacija: 20. septembar – 30. septembar 2018. godine

Tip uzorka: stratifikovani na osnovu starosti, roda, 

regiona i veličine naselja

Naručilac istraživanja: Krovna organizacija mladih Srbije

www.koms.rs

Kvantitativno istraživanje:

http://www.koms.rs/


Upitnik se sastojao od 53 pitanja podeljenih u osam
kategorija: 

1) Osnovni podaci; 

2) Zainteresovanost za politička dešavanja; 

3) Poverenje u institucije;

4) Predstavničke institucije u Srbiji;

5) Moć u Srbiji;

6) Odnos prema partijama i partijski sistem;

7) Odnos prema demokratiji i autokratiji; 

8) Odnos prema izborima 



OPIS UZORKA



Koliko imate godina?
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Kog ste roda?



Živite u kom delu Srbije:
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Živite u kom delu Srbije:



Živite u naselju sledeće veličine:
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Koji je najviši završeni nivo obrazovanja 
koji trenutno imate?

13

8

36

1

12

22

8

0

5

10

15

20

25

30

35

40

osnovna škola trogodišnja srednja
škola

četvorogodišnja
srednja škola

specijalizacija 1
godina nakon

srednje škole (V
stepen)

viša/visoka škola fakultet, osnovne
studije

fakultet,
poslediplomske

studije
(magistratura,

master, doktorat)

Najviše mladih ima završenu četvorogodišnju srednju školu, zatim fakultet -

osnovne studije.   



REZULTATI ISTRAŽIVANJA



Koliko ste zainteresovani za politička dešavanja?
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38% mladih nije zainteresovano za politiku. 



Kako ocenjujete Vaš uticaj na političke procese i odluke? 
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2/3 mladih smatra da uopšte nema uticaj na političke procese i donošenje odluka. 

87% mladih smatra da nema uticaj.  



Da li glasate na izborima?
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Da li se prema Vama neka stranka/kandidat obraća 
mladima?
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Kada čujete reč “institucija Republike Srbije” vaše osećanje 
je:
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Prvo osećanje mladih ka institucijama jeste nepoverenje, zatim sigurnost i mučnina.    



U kojoj meri imate poverenja u sledeće političke institucije?
Prosečna ocena:
1 - Uopšte nemam poverenje; 2 - Nemam poverenje; 3- Niti imam, niti nemam poverenje; 4 -
Imam poverenje; 5 - U potpunosti imam poverenje;
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U kojoj meri imate poverenja u sledeće političke institucije?
Prosečna ocena:
1 - Uopšte nemam poverenje; 2 - Nemam poverenje; 3- Niti imam, niti nemam poverenje; 4 -
Imam poverenje; 5 - U potpunosti imam poverenje;
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U kojoj meri imate poverenja u sledeće političke institucije?
Prosečna ocena:
1 - Uopšte nemam poverenje; 2 - Nemam poverenje; 3- Niti imam, niti nemam poverenje; 4 -
Imam poverenje; 5 - U potpunosti imam poverenje;
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Postavili smo dodatno pitanje mladima

Odgovori 1-2 :Zašto nemate poverenje ?

Odgovori 4-5 :Zašto imate poverenje ?



Zašto nemate poverenje u Narodnu skupštinu Republike 
Srbije (za odgovore 1 i 2 na prethodno pitanje)
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Mladi smatraju da je Narodna skupština neodgovorna i da ne radi u interesu građana (99%), da loše rade i nemaju 

nikakve rezultate (97%) i da imaju loš imidž u medijima (96%).



Zašto imate poverenja u Narodnu skupštinu Republike 
Srbije (za odgovore 4 i 5 na prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenje u Narodnu skupštinu, imaju zbog transparentnog (87%) i 

zato što dobro rade i imaju pozitivne rezultate (76%).



Zašto nemate poverenje u Vladu Republike Srbije (za 
odgovore 1 i 2 na prethodno pitanje):
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Mladi nemaju poverenja u Vladu RS najviše zbog korupcije (95%), zatim što smatraju da loše rade i nemaju 

nikakve rezultate (91%) i da su neodgovorni i da ne rade u interesu građana (82%).



Zašto imate poverenja u Vladu Republike Srbije (za odgovore 
4 i 5 na prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenja u Vladu Republike Srbije, imaju zato što smatraju da su odgovorni i rade u interesu 

građana (76%) i što dobro rade i imaju pozitivne rezultate (65%).



Zašto nemate poverenje u Predsednika Republike Srbije (za 
odgovore 1 i 2 na prethodno pitanje):
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Mladi nemaju poverenja u instituciju Predsednika zato što smatraju da je neodgovoran i ne radi u interesu 

građana, kao i da osoba koja vodi instituciju ne radi dobro (91%), da loše radi i da nema nikakve rezultate (88%). 



Zašto imate poverenja u Predsednika Republike Srbije (za odgovore
4 i 5 na prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenja u Predsednika Republike Srbije, imaju poverenje zato što smatraju da predsednik radi 

dobro (88%), što je odgovoran i radi u interesu građana (84%) i što je vidljiv i sviđa im se kako radi (82%).



Zašto nemate poverenje u narodne poslanike (za odgovore 1 i 
2 na prethodno pitanje):
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Mladi nemaju poverenja u narodne poslanike zato smatraju da su neodgovorni i ne rade u interesu 

građana, kao i da loše rade i nemaju nikakve rezultate (98%).



Zašto imate poverenja u narodne poslanike (za odgovore 4 i 5 
na prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenja u narodne poslanike smatraju da oni transparentno rade 

(89%).



Zašto nemate poverenje u političke partije (za odgovore 1 i 2 
na prethodno pitanje):
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Mladi nemaju poverenja u političke partije zato što smatraju da su neodgovorne i da ne rade u interesu 

građana, kao i zbog korupcije (97%).



Zašto imate poverenja u političke partije (za odgovore 4 i 5 na
prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenja u političke partije imaju poverenje zbog lidera partija (87%) i zato što 

imaju dobar imidž u medijima (76%).



Zašto nemate poverenje u Ministarstvo omladine i sporta (za 
odgovore 1 i 2 na prethodno pitanje):
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Mladi nemaju poverenja u Ministarstvo omladine i sporta zato što ne prepoznaju šta ministarstvo radi (95%), što 

loše rade i nemaju nikakve rezultate (87%) i što osoba koja vodi instituciju ne radi dobro (84%). 



Zašto imate poverenja u Ministarstvo omladine i sporta (za 
odgovore 4 i 5 na prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenje u Ministarstvo omladine i sporta imaju zato što smatraju da dobro rade i imaju 

pozitivne rezultate (88%) i zato što su odgovorni i rade u interesu građana (81%).



Zašto nemate poverenje u Fond za mlade talente (za 
odgovore 1 i 2 na prethodno pitanje):
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Mladi koji nemaju poverenje u Fond za mlade talente nemaju poverenje jer dominantno ne prepoznaju 

šta fond radi (98%).



Zašto imate poverenja u Fond za mlade talente (za odgovore 
4 i 5 na prethodno pitanje):
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Mladi imaju poverenja u Fond za mlade talente zato što transparentno rade (80%) i imaju dobar imidž 

u medijima (78%). 



Zašto nemate poverenje u kancelariju za mlade (za odgovore 
1 i 2 na prethodno pitanje):
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Mladi koji nemaju poverenja u kancelarije za mlade, nemaju zato što ne prepoznaju šta rade (91%) i 

zato što loše rade i nemaju nikakve rezultate (81%). 



Zašto imate poverenja u kancelariju za mlade (za odgovore 4 i
5 na prethodno pitanje):
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Mladi imaju poverenja u kancelarije za mlade zato što smatraju da dobro rade i imaju pozitivne rezulate i da su odgovorni i 

da rade u interesu građana (80%), kao i da su vidljivi i sviđa im se kako rade (77%), kao i zbog osoba koje vode kancelarije 

za mlade (71%).



Zašto nemate poverenje u Savet za mlade (za odgovore 1 i 2 
na prethodno pitanje):
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Mladi nemaju poverenja u Savet za mlade izraženo zbog toga što ne prepoznaju šta 

savet radi (99%).



Zašto imate poverenja u Savet za mlade (za odgovore 4 i 5 na

prethodno pitanje):
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Mladi koji imaju poverenje u Savet za mlade grade poverenje na osnovu toga što Savet dobro radi ima 

pozitivne rezultate (65%). 



Da li smatrate da imate svog predstavnika u republičkom 
parlamentu? 
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Da li smatrate da imate svog predstavnika u lokalnom
parlamentu?
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Da li smatrate da imate svog predstavnika u Vladi RS?
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Da li smatrate da imate svog predstavnika u 
gradskoj/opštinskoj upravi?
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Mladi u istim procentima 
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Da li prema Vama u Srbiji postoji sistemska briga o 
mladima na republičkom nivou?
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Skoro 6 od 10 mladih osoba smatra da briga o mladima na republičkom nivou uopšte 

ne postoji, a tek svaka dvadeseta mlada osoba smatra da briga postoji u potpunosti. 



Da li prema Vama u Srbiji postoji sistemska briga o mladima 
na lokalnom nivou?
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Četiri od deset mladih osoba smatra da sistemska briga o mladima na lokalnom nivou uopšte ne 

postoji, dok svaka treća mlada osoba smatra da sistemska briga postoji ili postoji u potpunosti. 



Da li smatrate da se jedino kroz političke partije može uticati 
na političke odluke?

Da
76%

Ne  
14%

Donekle 
6%

Ne znam
4%

3/4 mladih smatra da se 

jedino kroz političke 

partije može uticati na 

političke odluke.   



Da li ste član političke partije?

Da
14%

Ne
86%

14% mladih u Srbiji je član neke 

političke partije.



Da li postoji političar kome verujete?

Da
21%

Ne
74%

Ne znam
5%

Skoro ¾ 

mladih ne 

veruje 

nijednom 

političaru.



Samo kroz političke partije ljudi mogu da učestvuju u politici:
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39% mladih smatra da se samo kroz političke partije može učestvovati u politici. Tek svaka dvadeseta 

mlada osoba tvrdi suprotno. 



Višepartijski sistem je bolji od jednopartijskog:
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Svaka peta mlada osoba (21%) smatra da je jednopartijski sistem bolji od višepartijskog. 



Sa učlanjenjem u vladajuću partiju lakše se dolazi do posla:
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Čak 92% mladih se slaže sa tim da se sa učlanjenjem u vladajuću partiju 

lakše dolazi do posla. Nijedna mlada osoba ne tvrdi suprotno. 



Da li je za Vas demokratija najbolji oblik vladanja?

Da
36%

Ne
31%

Ne znam
33% Za 36% mladih je demokratija 

najbolji oblik vladanja, za 

31% mladih demokratija nije 

najbolji oblik vladanja, dok je 

33% mladih na ovo pitanje 

odgovorilo sa „ne znam“.



Poštovanje autoriteta je najveća vrlina koju deca danas treba 
da nauče:
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Skoro polovina (45%) mladih se protivi tvrdnji da je poštovanje autoriteta najveća vrlina koju deca 

danas treba da nauče.



Ovoj je državi potreban jak vođa kome će narod verovati i
koga će slediti:
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62% mladih se uglavnom slaže ili slaže sa tvrdnjom da je ovoj državi potreban jak vođa kome će narod 

verovati i koga će slediti.



Demokratija ima mana, ali je bolja od svih drugih poredaka:
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Čak 30% mladih se ne slaže sa tvrdnjom da je demokratija sa svim svojim manama bolja od drugih 

političkih poredaka.



Koliko je za Vas važno građansko, nezavisno posmatranje
izbornog procesa?

Ne znam
25%

Nije važno
7%

Niti je važno, 
niti nije

14%

Važno je
54%

Za 54% mladih je 

važno građansko, 

nezavisno 

posmatranje 

izbornog ciklusa. Tek 

za 7% mladih nije 

važno.



Kada glasate na izborima opredeljujete se prema lideru
stranke, a najčešće ne znate ko je odbornik ili poslanik za 
koga glasate: Ne znam

3%

Ne slažem se
23%

Niti se 
slažem, niti 

se ne slažem
9%

Slažem se
65%

Skoro 2/3 mladih se 

slaže sa tvrdnjom da 

kada glasaju na 

izborima da se 

opredeljuju prema 

lideru partije, a da ne 

znaju ko je odbornik ili 

poslanik za koga glasaju.



Izborni proces ne bi smeo da bude kraći od 4 godine kako bi 
građani mogli da vide efekte vlasti u celom mandatu:

Ne znam
4%

Ne slažem se
14%

Niti se 
slažem, niti 

se ne slažem
12%

Slažem se
70%

Sedam od deset 

mladih osoba se 

slaže sa tim da 

izborni proces ne 

bi smeo da bude 

kraći od 4 godine.



Omladinska prestonica Evrope titula koju je dobio Grad Novi Sad za 2019. godinu.

Titulu nosi grad, ali ona pripada svim njegovim stanovnicima od 15te do 30te

godine. OPENS – Omladniska Prestonica Evrope Novi Sad je Savez udruženja koji

sprovodi posebno kreiran program za mlade.

OPENS 2019 podstiče aktivno učešće mladih u društvu. Različitim mehanizmima

koji su mu na raspolaganju do kraja 2020. godine, obojiće grad OPENS bojama i

otvarati vrata mladima koji imaju san ili viziju za bolji Novi Sad.

Cilj OPENS2019, kao Evropska prestolnica mladih, je stvaranje mogućnosti za

mlade ljude. Kako se mladi susreću sa mnogim izazovima svakodnevnog života,

inicijativa OPENS2019 imaja za cilj stvaranje prostora za proslavljanje energije

mladih ljudi, povećanje njihove kreativnosti, razvoj ideja i dalje poboljšavanje

diskusija sa donosiocima odluka. Projekat OPENS2019 podržao je Kabinet

premijerke Republike Srbije, proglašen je projektom od nacionalnog značaja za

Republiku Srbiju kao i projektom od posebnog značaja za Grad Novi Sad.

Kontakt:

OPENS 2019 – OMLADINSKA PRESTONICA EVROPE NOVI SAD

Laze Telečkog 2, Novi Sad

Telefon: +381 21 3012417Е-маил: office@opens2019.rs

www.opens2019.rs

FB: @opens2019

Twitter: @opens2019

Instragam: @opens2019 




